

# 打造项目全生命周期管理模式

## 商河县:建设“9+14+N”双招双引工作体系,服务项目落地

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 刘波

### 将“单一项目推进制度”落实到项目建设上

山东金沙河面业项目是商河县迄今为止建筑体量最大的招商项目,为保证项目的顺利推进,将“单一项目推进制度”落实到项目建设上,落实到对企服务上。商河县专门成立了金沙河项目建设推进指挥部,专班负责、特事特办,及时解决项目建设推进过程中的困难问题,做到问题日会商,困难解决不过夜。年初,商河县在全市率先推进农村集体经营性建设用地入市工作,为金沙河面业颁发了全市首张同时也是全省面积最大的“农地入市”不动产权证书,解决了供地保障难题,在全县各部门的“保姆式”服务下,金沙河

近年来,济南市商河县打造“产业专班+服务载体+部门招商”的“9+14+N”双招双引工作体系,出台了“飞地招商”“项目评审”“县领导包挂”“单一项目全程推进”等制度机制,探索了“容缺办理”“农地入市”等重点对企服务机制,推动了项目进展和问题解决,打造了项目全生命周期管理模式,促进了营商环境的持续优化,保障了金沙河面业、红日药业、斯伯特生物、苏伊士环境等重磅型项目落地。

面业演绎出项目建设的“速度与激情”:提前30天完成开工手续办理,9286根地下桩仅用时27天,麦仓滑膜12天即建设一层。截至目前,日产瓶装水1000吨的制水车间已建成投产,挂面车间预计明年3月份建成投产。

“今天我们刚刚拿到了投资土地的许可,正式落户商河县,创造了进入中国市场项目推进的多个世界第一。对我们集团来讲,在中国投入了七十多个合资企业,这是唯一的一个,也是第一个,创造了很多第一。”在济南与跨国公司产业合作(上海)交流会暨济南

交易分团签约仪式上,苏伊士环境(中国)有限公司亚太高级副总裁沈健这样说道。对商河县的营商环境,他给予了高度评价。

苏伊士(济南)工业生态环保创新基地项目总体占地150.3亩,项目一期工程总投资5.4亿元,项目的建成投产将对园区产业链补链强链和经济高质量发展具有重要意义。为促进苏伊士项目尽快落地,商河县各部门积极发挥“店小二”精神,在土地初堪、基础设施建设及环境影响评估等方面积极发挥主观能动性,与企业戮力同心寻找解决办法,为企

业尽早开工建设创造条件,确保了项目推进工作按期完成。

### 打造最优营商环境就是把服务做到企业最需处

项目落地之前,红日药业对是否进入山东投资犹豫不决,为了打消企业顾虑,2020年12月,一场省、市、县三级联动,针对红日药业“别具一格”的专题答疑会在省政府附近某会议室举行,当场给企业解答了相关政策。基层吹哨,部门报到,省、市、县三级联动的“店小二”式全方位服务,深深

地打动了企业,坚定了他们项目落地的信心。2021年8月,第三方评审组专家来红日工地考察,发现现场热火朝天,正在进行临建和道路建设,还有几台桩基车辆。“项目专项评价尚未审批,就擅自开工,根据有关规定要先给予相应行政处罚。”专家斩钉截铁,企业手足无措。但通过开发区管委会负责人现场出示文件依据,这种“容缺办理”制度的有效落实,不仅打消了专家的疑虑,也赢得了专家的认可,促进了项目顺利开工建设。

“我们讲要打造最优营商环境,什么是最优?就是要把服务真正做到企业最需处、做到企业家的心坎里。”在一次督导重点开工项目进展情况座谈会上,商河县委书记翟军的一句话,道出了红日药业、金沙河面业、苏伊士等一批优质项目纷纷与商河“联姻”的真谛。

## “忙得最晚的一次到了凌晨4点,早上6点又开始处理工单” “供暖管家”冲在前,守护万家温暖

11月27日凌晨1时,就在市民们熟睡的时候,在商河县一座换热站中,济南能源集团所属济南能源投资控股集团有限公司济南市商河恒泰供热有限公司供暖管家魏俊松与同事们正在为了保障辖区居民家中的温暖而忙碌着。

一次又一次,一个个穿着橘色工装的背影穿梭在换热站和小区用户家,他们顶风冒雪但步伐坚定。



在大雪中忙碌的供暖管家。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 付忠强

### 每天爬100层楼走两万步

随着冬季气温逐渐下降,家里暖不暖成了市民们最关心的问题。27日凌晨才回家的魏俊松,仅休息了5个小时,又出现在济南市商河县嘉润小区,他正在对业主韩先生反映的供暖温度低的问题进行管道检查。在排除漏水等问题后,魏俊松根据工作经验,将滤网进行了清理,嘱咐业主韩先生随时观察室内温度,并为业主留下了“供暖管家”联系卡,再有供暖问题可以随时联系。

“很满意。从去年开始就是魏老师照顾着我们这个小区,做得还是很周到的。”业主韩先生说。

“一般每天早上5点多就开始入户。业主都要上班,我们要赶在上班前给大家解决问题。”魏俊松负责八个换热站,七个小区,两个学校,总面积58万平方米,一辆电动车、一个工具包、一个记录本就是他的“工作伙伴”。从他每天为社区居民解决问题的效率来看,爬“100层楼”、走“2万步”是他每天的标准“运动量”。

“您住在哪个小区,您的信息我已经记录下来了,处理完这边,我马上赶过去。”从小区居民楼到小区门口,魏俊松刚处理完问题,

在短短几百米距离又接了两个电话,都是用户向他咨询供暖的事。翻开魏俊松的派工单,上边密密麻麻记录着用户的住址、电话等信息。

“每天要接百余个电话,所以身上一直带着充电宝,就怕手机没电。”魏俊松说。

他所负责的供热区域,主要包括嘉润小区、嘉源逸居小区、颐景城小区等7个小区,每天他就骑着公司专门配备的电动车穿梭在这7个小区之间。每个小区怎么走,哪栋楼在哪个方位,他都十分清楚。

当天中午,嘉源逸居小区一户业主出现了“边角户”不热的问题。魏俊松不由得又加快了脚步,在到达用户家门口确定用户家中有人后,就开始了检修。

魏俊松介绍,去年积累下的经验,他会记录哪栋楼老人最多需要更多关注,哪栋楼上班族多维修需要提前预约,心里已经有一张图。以今年为例,除了如往年一样的正式供暖前的检修工作,他还肩负着大量的疑难问题解答工作。

### 居民下班了他们最忙

傍晚6点多,魏俊松的电话还在响个不停。居民晚上下班回家,正是魏俊松最忙碌的时候,而他自己的“午饭”才刚刚吃了两

口。早上5点多出门,晚上11点多到家,这是魏俊松近期的工作状态,也是供热企业运行人员的常态。他们奔波在各个小区之间,守护着千家万户的温暖。

一天下来,魏俊松爬了不知多少层台阶,处理了30余个用户诉求,微信步数飙升至2万多步。

“最近忙得最晚的一次到了凌晨4点,早上6点又开始处理工单。”魏俊松说。

每一间温暖的房屋背后,都有供热人的暖心守护,他们用责任捍卫管线安全,用敬业守护万家温暖,让坚守成为寒冬里一道亮丽的风景。

像魏俊松一样的“供暖管家”,恒泰热力集团还有很多,他们24小时待命,随时随地守护着与采暖户的“温暖”约定。

据了解,恒泰热力集团推出“供热管家”服务新模式,对公司供热辖区实施区域网格化管理,每个网格内供热片区责任人配备专用服务热线电话并张贴公示在网格区域。用户家中供暖设施出现问题,可直接与供热片区的供热管家联系,供热管家在接到用户诉求后,第一时间前往现场迅速处理。

恒泰热力集团也对客服热线进行了优化提升,开通了热线电话,并增加客服席位,确保服务热线电话24小时畅通,为用户提供全方位优质服务。

## 以中医为方向 以落实促发展

### 商河县中医院全面提升中医服务能力

本报11月28日讯(通讯员

刘美森) 为进一步推广中医适宜技术的使用,提升中医药服务能力,持续推进中医“五个全科化”和国家公立中医医院绩效考核功能定位工作的落实,11月23日,商河县中医院针灸科、医学科、绩效办组织开展中医外治和中医康复全科化培训。临床、职能科主任、护士长及绩效考核专员等50余人参加。

作为山东省唯一一家县级中医医院“五个全科化”项目建设试点单位,实施“五个全科化”是实现中医药由“量变”到“质变”的重要战略性、基础性工作,也是推进国考中以中医药服务为主的中医医院办院模式的重要抓手。多措并举促进落实,也是组织本次培训会的意义所在。

针灸科王红敏主任对中医外治中心开展项目、中医康复进行详细讲解,分享工作经验及成效;针灸科张胜娣对中医取穴、灸疗、压豆的实操运用进行讲解;针灸科孙建龙对皮内针、常

用中医穴位的临床应用进行讲解。

培训中,各位主任护士长及绩效专员认真聆听,边学边记,并积极和授课人互动。

最后,医学科朱敬云主任给大家做了总结,通过此次培训,开拓了思路,要平时多学、多问,形成人人学中医,用中医的良好氛围,与临床实践相结合,积极推广和使用中医适宜技术,提高临床疗效,不断提升中医理论技术和水平,积极推进“五个全科化”建设的落实和促进国考指标的提升。

下一步,商河县中医院将继续加强中医药体系建设,充分发挥中医药在医疗、预防、保健工作中的作用和优势,以绩效考核指标为导向,以中医特色为方向,对标“国考”要求,查漏补缺,补齐短板,积极发挥中医药特色优势,持续推进中医“五个全科化”及齐鲁中医优势专科集群等各项工作稳步发展,开创中医院发展新局面。

## 商河县张坊镇 多举措加强换届纪律监督

本报11月28日讯(通讯员

米荣生) 为营造张坊镇风清气正的换届选举环境,张坊镇纪委以“五个一”为抓手严肃换届纪律,确保张坊镇换届工作有序顺利开展。

发出一份纪律要求。镇纪委加强对中央“十个严禁”换届纪律等换届政策和换届纪律要求的宣传,在党代会、人代会等关键时间节点,及时将中央“十个严禁”纪律要求印送给每一位代表委员,要求广大党员干部要时刻绷紧换届纪律之弦,严格遵守换届纪律各项规定。

召开一次警示教育会。镇纪委利用违反换届纪律典型案例开展警示教育,促使广大党员干部从中汲取教训,自觉遵规守纪。

开展一次谈话提醒。镇纪委活用谈心谈话方式,采取“集体讲+个人谈”的方式,要求全体干部职工自觉做到“十严禁”,同时正确看待进退留转,做忠诚、干净、担当的干部,为新一轮换

届工作创造风清气正的政治生态环境。

签订一份承诺书。镇纪委组织干部职工,换届工作人员全员签订换届纪律承诺书,使广大党员干部进一步明法纪、知底线,严守换届纪律,严格选举程序,确保换届选举工作依法、规范、有序进行。

开展一次监督检查。镇纪委紧盯关键节点和薄弱部位,采取召开座谈会、个别谈话、查阅资料、受理举报、明察暗访等方式,重点督查换届政策、选拔任用工作程序、代表委员人选推荐提名和“凡提四必”、“双签字”、全程纪实等制度执行情况,对顶风违反换届纪律的人和事,发现一起查处一起,典型案例予以通报曝光。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:洛菁